

## EXPUNERE DE MOTIVE

Printre lecțiile oferite omenirii de cel de-al II-lea Război Mondial se numără și aceea că o societate democratică nu poate supraviețui fără promovarea principiilor statului de drept, democratic și social, în care demnitatea omului, dreptatea, pluralismul politic și egalitatea între oameni reprezintă valori supreme.

Împiedicarea proliferării manifestărilor extremiste de tip fascist, rasist sau xenofob a constituit și constituie o preocupare constantă a comunității internaționale, atât la nivelul organismelor europene și internaționale, cât și la nivelul legislațiilor naționale.

Astfel, în seria măsurilor întreprinse de către instituțiile Uniunii Europene este reprezentativă adoptarea la nivelul Parlamentului European, în 1986, a unui raport privind creșterea fascismului și a rasismului în Europa.


Prevenirea și combaterea incitării la ură națională, rasială sau religioasă, la discriminare, precum și interzicerea organizațiilor și a simbolurilor cu caracter fascist, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii corespunde cerințelor Uniunii Europene în domeniu, constituind, în același timp, un semnal pozitiv dat de statul român pentru combaterea rasismului, antisemitismului și xenofobiei. Eficiența acestui semnal depinde în mare măsură de urgența cu care statul român adoptă măsurile legislative necesare pentru sancționarea acestor fapte.

Pentru aceste motive a fost adoptată prezenta ordonanță de urgență privind interzicerea organizațiilor și simbolurilor cu caracter fascist, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii.

Prin dispozițiile prezentului act normativ sunt incriminate fapte precum constituirea unei organizații cu caracter fascist, rasist sau xenofob, aderarea ori sprijinirea sub orice formă a unei asemenea organizații și răspândirea, vânzarea, confecționarea sau deținerea, în vederea răspândirii, de simboluri fasciste, rasiste sau xenofobe. De asemenea, se incriminează promovarea cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omeniri sau promovarea ideologiei fasciste, rasiste ori xenofobe, prin propagandă, săvârșită prin orice mijloace, în public.

Prin prezenta ordonanță se instituie, de asemenea, o procedură specială de dizolvare a persoanelor juridice care desfășoară una din activitățile specifice organizației cu caracter fascist, rasist sau xenofob sau răspândesc, vând, confecționează ori utilizează în public simboluri fasciste, rasiste ori xenofobe sau promovează cultul persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind interzicerea organizațiilor și simbolurilor cu caracter fascist, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**

